

Сентябрь 1942 г.

СРЕДА

№ 110 (1522)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

По-военному приготовиться к зимовке скота

В условиях отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками на колхозы, на всех работников земельных органов ложится ответственейшая задача — обеспечить нашу доблестную Красную Армию и страну всеми необходимыми продуктами животноводства.

Чтобы решить эту задачу, надо хорошо подготовиться и провести зимовку скота.

Успех зимовки главным образом зависит от достаточных запасов кормов. Правления колхозов обязаны приложить все силы к тому, чтобы все корма были полностью заготовлены, хорошо уbrane и сохранены.

Большим резервом для обеспечения скота кормами и подстилкой является солома.

В условиях войны абсолютно недопустимо расточительное и бескозыстое отношение к соломе. Нельзя допускать потери ни одного центнера ее. В целях наиболее полного использования соломы и скорейшей уборки ее после работы комбайнов и косилок, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» разрешили правлениям колхозов выдавать колхозникам пятую часть от собранной и свезенной на усадьбу или собранной и заготовленной ими соломы.

При недостатке грубых кормов большую помощь могут оказать своевременно проведенные заготовки веточного корма. Для этого заготавливаются молодые побеги бересклета, осины, клена, тополя, ясени. Перед скармливанием ветки необходимо измельчать.

Практика прошлых лет показывает, что в ряде ферм при наличии достаточного количества кормов в хозяйстве, скот не докармливается из-за того, что грубые корма не были своевременно подвезены к местам зимовки скота. Правления колхозов обязаны до начала стойлового периода подвезти к местам зимовки скота не менее трети всего запаса грубых кормов потребного на весь стойловый период.

Важное значение имеет подготовка кормов к скармливанию. Такие простые способы подготовки, как измельчение и запаривание грубого корма, изготовление сенной муки, сенного настоя, должны широко применяться в колхозах.

Для повышения продуктивности животных в период их стойлового содержания исключительно большое значение имеют сочные корма. Силос является одним из основных видов сочных кормов в стойловый период. При силосовании кормов достигается максимальное сохранение питательных веществ и витаминов.

Повсюду в течение сентября и октября имеется возможность заготовить большое количество сочных кормов. На силос надо использовать отставы трав, ботву картофеля и корнеплодов, отходы овощеводства и бахчеводства. Силосовать можно и в ненастную погоду. Чтобы не было потерь и чтобы получить силос высокого качества, надо хорошо подготовить ямы и траншеи, тщательно укладывать и хорошо уплотнять силосную массу. Необходимо своевременно убрать кормовые корнеплоды и обеспечить хорошее их хранение.

Расходовать корма нужно строго по плану, экономно, по-хозяйски сохранять каждый килограмм кормов. Правления колхозов должны иметь помесячный план расходования кормов на весь стойловый период с тем, чтобы скот был обеспечен всеми видами кормов до начала пастьбищного периода и до нового урожая. Чтобы обеспечить скот кормами на случай недорода, колхозы обязаны создать страховые запасы грубых кормов (сена, соломы) в размере 20—30 процентов от годовой потребности.

Необходимо озаботиться о теплых, светлых и сухих помещениях для скота на время зимовки.

Перед постановкой животных на стойловое содержание необходимо произвести ветеринарно-зоотехнический осмотр всего скота и выделить животных, нуждающихся в специальном лечении, уходе и кормлении.

Успех развития животноводства будет решать кадры. Необходимо тщательно подобрать людей в животноводческие бригады. И этим новым людям надо оказать помощь в быстрейшем овладении практическими навыками, умением правильно организовать труд и вести учет.

Мы имеем все возможности организовать хорошую зимовку для скота. И мы обязаны использовать их по-боевому.

Высокая производственная активность колхозников в дни фронтовой декады

В дни фронтовой декады колхозы нашего района значительно ускорили уборку урожая, заготовку сельскохозяйственных продуктов и полностью завершили сев озимых культур, посеяв 11.524 га ржи и пшеницы.

Каждый проведенный день фронтовой декады отмечался в колхозах энергичной, кипучей работой. С утра до поздней ночи люди трудились не покладая рук. Каждый работающий в поле помнил об одном, как скорее собрать выращенный урожай до единого зерна, дать стране и фронту как можно больше хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

Охваченные трудовым энтузиазмом, желанием помочь родине и фронту, — колхозники нашего района за период декады проделали большую производственную работу. Заскирдовано хлебов с площади 5795 га, обмолочено 5367 га, убрано крупяных и бобовых культур с площади 647 га, посевено озимых 1279 га.

Колхозы многих сельских советов таких, как Алтушинского, Арефинского, Городищенского, Епифановского, Клинского, Зеленцовского и других, перевыполнили планы осеннего сева, полностью закончили скирдование хлебов, 28 колхозов завершили молотьбу и 87 колхозов выполнили

свои обязательства по хлебопоставкам и 21 колхоз сдал картофель. Всего за проведенную декаду сдано хлеба государству 906 тонн и картофеля — 1116 тонн.

Прекрасные образцы производственной активности показали в дни проведенной декады колхозники М. Степановского колхоза, которые заскирдовали вручную снопы с 54 га. 60-летний колхозник Бабкинского колхоза тов. Тарасанов П. В. на скирдование снопов выполнял нормы выработки на 300 процентов. При норме 6000 снопов он заскирдовывал 18.000 снопов. По 12.000 снопов заскирдовала колхозница этого же колхоза тов. Соловьева Д. М., колхозница Вачского колхоза тов. Анхерова Н. Ф. перевыполняла норму на возке снопов. Она ежедневно давала по 16 возов, вместо 10 возов по норме. Фронтовая бригада Б. Загаринского колхоза под руководством колхозника тов. Сорокина работала по 18—19 часов в сутки. Все члены этой бригады выполняли нормы выработки на молотьбе от 150° до 170° процентов. В результате бригада закончила полностью всю молотьбу. По 20 часов в сутки и бессменно работала на молотьбе бригада № 1 Алтуховского колхоза. Таких примеров самоотверженной работы колхозников чрезвычайно много, их можно привести сотни.

Ежедневно в среднем на колхозных работах было занято 12.121 человек из числа которых перевыполняло нормы выработки 1642 человека.

В помощь партийным организациям и сельским советам райкомом ВКП(б) и исполнкомом райсовета на проведение декады было послано 30 человек руководящих работников. Во всех колхозах проведены доклады на тему «Текущий момент и задачи колхозников». В колхозах работало в период декады 273 агитатора, выпускались стенные газеты и боевые листки. Всего за декаду было выпущено 74 стендгазеты и 309 боевых листков.

Сейчас святая обязанность каждого партийного и непартийного большевика, каждого работника сельского хозяйства не сдавать взятых темпов работы на завершении уборки урожая. Дел впереди еще много. Надо пустить в ход все уборочные средства, обмолотить хлеб, своевременно убрать с поля картофель, полностью рассчитаться с государством по всем видам заготовок сельского хозяйства, поднять зябь. Ключ к решению всех этих задач — в организованном, в подлинно фронтовом труде на колхозных полях.

В. Суслов,
секретарь райкома
ВКП(б).

Быстро и без потерь убрать картофель

Колхозы района вступили в новый этап сельскохозяйственных работ — рыхте картофеля.

Уборка картофеля одна из самых трудоемких работ в сельском хозяйстве и она должна быть выполнена во время, до наступления морозов. Успех дела решит правильная организация труда, полная мобилизация всех, кто способен выполнять эту работу, умелое использование тягловой силы.

Абсолютное большинство колхозов района приступили к рыхле картофеля. Городищенский колхоз из 45 га вырыл 22 га, Глебовский из 47 га вырыл 25 га, Курмышский колхоз Клинского сельсовета из 37,7 вырыл 17 га. Успешно проходит работа по уборке картофеля в колхозах Белавинского, Степановского сельсоветов и по колхозам Валтыревскому, Сенюковскому, Польцовскому и другим.

Убирая картофель, колхозы одновременно производят расчеты с государством по обязательным картофелепоставкам.

Так, на сегодня полностью сданы картофелепоставки 21 колхоз района.

Однако некоторые руководители колхозов не поняли всей важности быстрой уборки картофеля, не предвидят того, что в ближайшие дни могут наступить заморозки и работа при этом осложнится, до сих пор не приступают к уборке картофеля, как например Урюпинский, Павликовский, Высоковский и некоторые другие колхозы, а Деревищенский колхоз из 26 га вырыл только 0,6 га. Сдачу картофелепоставок эти колхозы также не начинали.

На ряду с быстрой уборкой, как одной из важнейших задач надо поставить во главу угла борьбу с потерями картофеля. Ни одного клубня не должно быть оставлено в земле. Ни одного клубня не должно быть потеряно при перевозках из-за некачественной тары.

Использовать все силы и средства на быструю и без потерь уборку картофеля.

Отступая под ударами Красной Армии, фашисты выжгли сотни деревень Смоленской области. В освобожденных районах развернулось новое строительство.



Колхозник дер. Редкино Я. Г. Захаров строит новую избу.

Фото В. Арефьева.

Фотохроника ТАСС.

РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За перевыполнение плана сева озимых культур на районную доску почета заносятся следующие сельские советы и колхозы:

Алтуинский сельсовет (председатель тов. Лычагов), выполнивший план сева озимых на 100,4 проц.

Арефинский сельсовет (председатель тов. Мельков), выполнивший план сева озимых на 101,8 проц.

Городищенский сельсовет (председатель тов. Сидорова), выполнивший план сева озимых на 101,2 проц.

Епифановский сельсовет (председатель тов. Бучкинов), выполнивший план сева озимых на 101,3 проц.

Зеленцовский сельсовет (председатель тов. Гогин), выполнивший план сева озимых на 108,3 проц.

Загаринский сельсовет (председатель тов. Матвеев), выполнивший план сева озимых на 102,5 проц.

Клинский сельсовет (председатель тов. Герасимов), выполнивший план сева озимых на 102,2 проц.

Медоварцевский сельсовет (председатель тов. Чукавин), выполнивший план сева озимых на 108,3 проц.

Сколковский колхоз «Большевистский путь» (председатель колхоза тов. Ермаков), выполнивший план сева озимых на 102,5 проц.

Платцовский колхоз им. 17 партс'езда (председатель тов. Малкина), выполнивший план сева озимых на 110,6 проц.

Верхопольский колхоз «Пламя», (председатель тов. Дворянинов), выполнивший план сева озимых на 120,6 проц.

Итоги работ фронтовой декады в колхозах Медоварцевского сельсовета

Две фронтовой декады в колхозах Медоварцевского сельсовета прошли в напряженной борьбе за быстрейшее завершение уборки урожая.

Составив на период декадника рабочие планы и графики работ, колхозники энергично взялись за их выполнение.

Молотобу они проводили ночью, а подвозку снопов организовали вручную, освободив тягловую силу для другой работы.

За период декадника обмолочено зерновых с площади 87,91 гектара, засыпано снопов с площади 178 га. Одновременно с обмолотом колхозы организованно отправляли зернопоставки, перекрывая установленные для сдачи сроки: вместо установленного срока сдачи 5 сентября, колхозы рассчитались с зернопоставками на день раньше и сдали 445,29 центнера вместо 419,29 центнера намеченных планом.

Хорошо проведенный декадник — результат правильного руководства и понимания всей важности проводимой работы.

Особенно серьезно отнеслись к этому руководители Еремеевского (председатель тов. Фадеев) и Медоварцевского (председатель тов. Петровская) колхозов. Мобилизовав колхозников на быстрейшее завершение уборочных работ, руководители этих колхозов добивались неуклонного выполнения намеченного графика работ, что значительно облегчало труд и не создавало суеты и спешки.

Не проявил должной большевистской заботливости в течение фронтовой декады только тов. Товарнов — председатель Турбеневского колхоза. График, составленный на декаду, зачастую не выполнялся. Так,

из намеченных к обмолоту зерновых с площади 100 га обмолочено только 49,5 га. Тоже и с поставками — намечено вывезти картофеля 466 центнеров, а вывезено только 120 центнеров. Тов. Товарнову надо немедленно перестроиться в руководстве ходом уборочных работ и выровняться по передовым колхозам сельсовета по завершению уборочных работ, которые организовать действительно по фронтовому.

Кроме зерновых за период декадника убрано картофеля с площади 60 га. Картофеля сдано государству 855,91 центнера, причем Еремеевский колхоз поставки картофеля в количестве 240 центнеров выполнено полностью к 10 сентябрю, а Медоварцевский колхоз план сдачи картофеля за декаду перевыполнил — из 449 центнеров, намеченных планом к сдаче в эти дни, колхоз сдал 495 центнеров. 16 сентября намечено закончить работу по уборке картофеля в этом колхозе, а первая и вторая бригады (бригадиры Рыбкина А. В. и Конова Т. А.) закончили эту работу еще 13 сентября.

Р. Фирсова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 сентября

В течение 14 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

•• За 13 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 18 немецких танков и бронемашин, до 130 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

•• Западнее Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника. На участок, который оборошила Н-ская часть, перешли в наступление два полка вражеской пехоты и около 40 танков, огнем нашей артиллерии и бронебойщиков было уничтожено 9 танков и до трех рот немецкой пехоты. Северо-западнее Сталинграда кавалеристы-гвардейцы отбили две атаки гитлеровцев и уничтожили до 500 солдат и офицеров противника.

•• В районе Моздок противник переправил танки на южный берег водного рубежа и атаковал наши позиции. После упорных боев наши части отошли на другой рубеж обороны.

26 снайперов Н-ского соединения за последнее время истребили выше 1000 солдат и офицеров противника. Снайперов. Ипатов истребил 203 немца. Тов. Явлиев — 195, тт. Чуга и Семенчук истребили по 128 гитлеровцев.

Южнее Воронежа наши части в течение дня отбили пять ожесточенных атак противника. В ходе этого боя гитлеровцы понесли большие потери. Наши бойцами уничтожено до 2000 солдат и офицеров, 20 танков и 30 автомашин противника. Взяты в пленные.

•• В районе Синявино бойцы под командованием тов. Рагинского выбили противника из одного опорного пункта. В результате боя уничтожено 5 немецких танков, 6 орудий, разрушено до 40 землянок и ДЗОТ'ов, истреблено до 600 немецких солдат и офицеров.

Зенитным огнем сбито 4 немецких самолета. Наши летчики штурмовики разрушили.

В ночь на 14 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест, Плоешти, Кенигсберг

В ночь на 14 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты Бухареста, Плоешти, Кенигсберга, а также некоторых других городов Румынии.

В результате бомбардировки в Бухаресте возникло 33 очага пожара, сопровождавшиеся взрывами большой силы. Отмечено 5 взрывов большой силы в районе казарм, арсенала и военного министерства Румынии.

В Плоешти возникло 6 очагов пожара больших размеров. Город Плоешти горит.

В Кенигсберге возникло 8 очагов пожара, сопровождавшихся взрывами.

Все наши самолеты, за исключением одного, вернулись на свои базы.

АРТЕЛЬЩИКИ
ЕПИФАНОВСКОЙ АРТЕЛИ
ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ
ВЫРАБОТКИ

Учитывая военную обстановку, по-военному работают артельщики артелей района, перевыполняя нормы выработки. Так, например, хорошо работали артельщики Епифановской артели в августе месяце.

Особенно по-ударному работают такие артельщики, как кузнец Савин Иванович, выполнивший месячное производственное задание за август месяц на 117 процентов, на 119 процентов выполнил задание кузнец Бучкинов Михаил Андреевич.

Не отстают в работе от своих товарищей и огневщицы этой артели, например, Лисина Екатерина Федоровна в августе месяце выполняла задание на 111 процентов. Больше 110 процентов выполняла и Лисина Алефтина.

В Епифановской артели также неплохо работают и шлифовщики. Так, Лисина Раиса и Лисин Александр Иванович производственное задание за август месяц выполнили на 120 процентов. В сентябре эти артельщики работают не снижая темпов работы.

Н. Парфенова.

Заготавливают топливо собственными силами

Учитывая затруднения в снабжении школ топливом, коллектив учителей и учащихся 9 и 10 классов Арефинской средней школы решили заготовить дрова своими силами. Проработав два дня, они заготовили таким образом для своей школы 40 кубометров дров.

А. Груздева.

СУД

За расхищение колхозного хлеба — к ответственности

Гражданка Маресева Евдокия Дмитриевна, работая сторожем на току Новского колхоза, похитила 16 килограммов пшеничной ржи с охраняемого ею тока, каковая и была обнаружена у нее в доме.

Народный суд Вачского района, рассмотрев дело Маресевой приговорил ее к двум годам лишения свободы.

Макарова.

Кирбенев Степан Васильевич из с. Давыдова произвел хищение зерна в Чеванинском колхозе путем обмолота снопов в поле.

Нарсодом 2-го участка Кирбенев подвергнут лишению свободы сроком на 2 года.

Хализова.

За редактора
И. ШАБЛЫКИН.

МП 4115.

Типография газеты «Большевистский путь» Р. п. Вача, Горьковской области

Тираж 3.000 экз.